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Belföldi hírekkészült az mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: Sebestyén tibor, halasi györgy, Izsák erika
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keddbudapest, 1984, julius 17. bel

:
: sb0001 4 150 mtib1001

javult a tartós fogyasztási cikkek kínálata /1. rész/

1984. julius 17. " a tartós fogyasztási cikkek kínálati az év 
első felében összességében javult a tavalyihoz képest, a lakosság a 
vegyesiparcikkekből - amelyeknek zöme tartós fogyasztási termék - 10 
százalékkal többet vásárolt, mint a múlt év első hat hónapjában, a 
Legdinamikusabban - csaknem 20 százalékkal - az úgynevezett a 
kultúrcikkek forgalma növekedett, de több mint 15 százalékkal nőtt a 
műszaki cikkek, s 11 százalékkal a bútorok forgalma is.

az elmúlt év végén és, az év elején még hiánycikknek számitő 
termékek közül jelentős mértékben javult a hűtőszekrények kínálata 
és a javulás tovább tart. a jászberényi hűtőgépgyár
hűtőszekrényekből 28, fagyasztó-ládákból pedig 52 százalékkal többet 
szállít a belkereskedelemnek az év folyamán, mint tavaly, s az első 
félévben időarányosan teljesítette szerződéses kötelezettségét, a 
kereskedelem import-hűtőszekrényekből kétszer annyit kínált mint a 
múlt év első felében, mivel azonban sok háztartásban kicserélik a 
régi hűtőszekrényeket, s növekszik az igény a fagyasztóládák iránt 
is íj a megnövekedett mennyiség sem elegendő, s előrelát hatóan az év 
második felében sem tudják maradéktalanul kielégíteni az igényeket,

50 Literes és annál nagyobb villanyboyler jelenleg is csak 
elvétve kapható, noha a hajdúsági iparművek az első félévben 52 
ezret bocsátott ezekből a belkereskedelem rendelkezésére, az év 
második felében hasonló mennyiséget szállít a gyár, s remény van 

hogy a szerződésen felül még 10 ezret biztosit, ez is kevés 
azonban: a hiányt a belkereskedelem 10 ezer import boylerrel részben 
pótolja.
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sb0003 4 150 mtib1003

több utas — kevesebb áru — a máv első féLéve

söí slík,s5t
növekedése elsősorban a nemzetközi turistaforgalom fokozódásának 
köszönhető: a máv vonalain 1983 első hat hónapjához képest 32.5

fuírLyl”áL

tehet, nőtt a személyvonatok átlagos utazási sebessége - 2,2 
Kilométerrel óránként s némileg csökkent a zsúfoltság is.

IfflliiSiSillit.
Zi. exportforgalom 5 millió tonna volt, körülbelül ennyit is 
terveztek,az importforgalom magas volt, 3 százalékkal több a 
tervezettnél, s meghaladta a 10 millió tonnát, a tranzitforgalom 
viszont valamelyest elmaradt a várakozástól. y

„ & teherkocsik átlagos fordulóideje csaknem 5 nap volt, s ez
mintegy 11 százalékkal rosszabb teljesítmény a tavalyinál, továbbra 
is gyakran egyenetlen a szállítás, a hétvégi rakodások teljesítménye 
is csökkent, s a máv munkaerő-gond * a is kedvezőtlenül hat.

a fenntartási munkáknál a járműjavító üzemek és a vontatási 
műhelyek teljesítették első félévi tervüket, a munkák 
folyamatosságát azonban a létszámhiány, illetve néhány alkatrész 
hiánya időnként akadályozta, a helyzet javítására vállalati gmk-k 
alakultak, kedvezőek a pályakorszerűsítés eddigi eredményei, s 
ugyancsak jól haladnak a pályafenntartási munkák is.

a vasút beruházási célokra 1984—ben közel 5,9 milliárd forintot 
szánt; ennek az összegnek - a terveknek megfelelően - 
használták fel eddig, /a nagyobb értékű munkálatokkal, 
reglesztésekkel a második félévben készülnek el./ jó ütemben 
haladtak a legjelentősebb beruházások, igy például a kelenföldi 
állomás rekonstrukciója, a kőbánya-kispest állomás fejlesztése, a 
budapest-hegyeshalom vonal korszerűsítése, valamint Záhony 
térségének fejlesztése, /mti/ 

bi/kö/gw/jf 
00.11

harmadát

170784 2691

bel - 3 - 1984.07.17.
1984.07.17.2bel

automata mosógépekből 17 százalékkal többet értékesítettek az év 
első felében, mint tavaly ilyenkor, a mosógépek közül a hazai 
termékek kaposabbak. a hajdúsági iparművek hat hónap alatt 44.400-at 
szállított, de a kereslet változatlanul meghaladja a kínálatot, s a 
hiányokat csak részben pótolják az ndk és csehszlovák mosógépek.

a színes televíziók forgalma 48 százalékkal volt magasabb, mint 
a múlt év első felében, 50 ezer készülék talált vevőre, de több is 
elkelt volna, a második félévben várhatóan egyensúlyba kerül a 
kereslet és a kínálat: a gyárak 63 ezer készüléket adnak át a 
kereskedelemnek, /folyt, köv./ 

mg/pá/gw
170784 228400.10

Sb0002 4 150 mtib1002

javult a tartós fogyasztási cikkek kínálata /2. rész/

kismértékben javult a kínálat gázboylerekből, cirkogejzenekből, 
szieszta-kályhákból és gázkonvektorokból is, de a rendelkezésre álló 
mennyiség alatta marad az igényeknek.

a belkereskedelmi minisztérium szorgalmazza, hogy mind több 
üzletben és áruházban vegyenek fel előjegyzést azokra a tartós 
fogyasztási cikkekre, amelyekből rendszeresen vagy időszakonként 
nincs elegendő, igy a vásárlók - ha nem is jutnak hozzá azonnal a 
keresett termékhez - tájékoztatást kapnak, mikor vehetik át a kívánt 
cikket, ezen kívül a kereskedelem is pontosabb képet kap, jobban 
felmérheti az igényeket, megoldásra váró probléma viszont, hogy - 
miután többnyire nem kérnek előleget, mert ez túl sok 
adminisztrációval jár - a vevők többhelyütt is leadják 
megrendeléseiket, s igy sok termék iránt a látszólagos kereslet 
nagyobb a valóságosnál, /mti/

mg/pá/sl/gw ie
170784 091700.10
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közművezetékek a xii. és a xvi. kerületben

1984. július 17. - tavaly a legtöbb, úgynevezett helyi erős 
közmüépitő-társulás gázvezeték építésre alakult a xii. kerületben, 
ám az építkezni szándékozók egyre nagyobb részt vállalnak a vizmü- 
és csatornahálózat bővítéséből is. legutóbb az irhásárok és 
környékének vízellátására jött Létre társulás, a jövőben a 
csatornázási müvek is fokozottabb mértékben kívánja támogatni a 
magánerős csatornaépítést, mert kedvezőek a tapasztalataik, tavaly a 
mátyás király utón, az óra és a tállya utcában mintegy 200 méter 
csatornavezeték épült, s további fél kilométernyi vezeték építéséhez 
most szerveződnek társulások.

a xii. kerületben 1983-ban több mint egy kilométernyi 
gázvezetéket építettek magánerőből, s csaknem ugyanekkora szakaszra 
már megkötötték a kivitelezői szerződéseket, jelenleg mintegy hat 
kilométeres rész kiépítésére vannak jelentkezők, a helyierős 
közműépítések társadalmi munkáit az építőközösségek szervezik, saját 
soraikból toboroznak az akciókra, helyzetüket nehezíti, hogy a 
szervezés átlagosan 25 napnyi ügyintézést igényel.

a xvi. kerületben a helyierős gázvezetékép ités a vártnál is 
kedvezőbb fogadtatásra talált: egy év alatt 43 építőközösség 
alakult, eddig csaknem 6 kilométernyi szakaszon készültek el, a 
földmunkák 70-75 százalékát társadalmi munkában végezték a leendő 
fogyasztók, a xvi. kerületben több ellátatlan terület van, ahol a 
gázellátást csak nyomásszabályozó telepítésével Lehet biztosítani, 
mátyásföld, rákosszentmihály egyes területei, valamint cinkota és 
Árpádföld Lakói ezért csak e rendszer beállításával kapcsolódhatnak 
be az önerős gázvezetékép itési akcióba, sajnos sok építőközösség 
előzetes egyeztetés nélkül alakult, s ezért - fölöslegesen - akad 
olyan utca, ahol egy kilométeres szakaszra négy-öt építőközösség is 
szerveződött, az adminisztráció a xvi. kerületben is sok időt vesz 
igénybe: egy-egy ügy
nyolc-tizennégy hónapig is eltart, /mti/

ri/pá/kö ag ie
170784 2013

sb0005 4 160 mtib1005

megújuló iskolaszövetkezetek

1984. július 17. - újraszabályozzák az iskolaszövetkezetek 
működési feltételeit - tájékoztataták a művelődési minisztériumban 
az mti munkatársát: a ma is érvényes, 1963-as jogszabály - amely 
szerint iskolaszövetkezetei kizárólag a helybeli áfész alapíthat - 
már-már akadályozójává vált a szakcsoportok kibontakozásának, a 
tervezett jogszabály - az uj tanévtől kezdődően - feloldja ezt a 
kötööttséget, s Lehetővé teszi majd, hogy az áfész-ek mellett ipari, 
mezőgazdasági, valamint egyéb kereskedelmi ás kisipari 
szövetkezeteken beLUL is működhessenek diák—szakcsoportok®

napjainkban az áfész-ek keretében csaknem 270 iskolaszövetkezeti 
csoDort tevékenykedik: 190 általános iskolában, 76 középfokú, négy 
felsőoktatási intézményben, az illetékes szakemberek szerint az 
iskolaszövetkezetek száma megsokszorozódhatna, ha nem volna 
alakításuk és tevékenységi körük behatárolva, egy áfesz érdekének 
mintegy alárendelve, nehezíti az iskolaszövetkezetek jelenlegi 
helyzetét, hogy az aránylag apró vállalkozások az afesz-ekre 
kötelező szabályzóknak megfelelően adóznak, számos helyen attól is

Sr sz2iJ:Ma
őket. a művelődési minisztérium uj jogszabálytervezete - a _ 
pénzügyminisztériummal és a szövosz-szal egyeztetve - erre is 
Megoldást keres: érvénybelépése után az iskolai szakcsoportok a 
szövetkezetektől eltérő módon adóznának, önelszámoló egységként is 
működhetnének.

a jelenleg működő iskolaszövetkezetek 
újabbak alakítását nehezíti az is, hogy a ga dálkodó szerv k nem 
érdekeltek abban, hogy segítséget nyújtsanak indulásukhoz, illetve a 
gazdaságilag nem mindig jelentős hasznot hozó tevékenységet 
fenntartsák, a szabályozók gyakran arra késztetik a gazdálkodó 
szerveket, hogy olyan munkát adjanak át a tanulóknak, amelyek nem 
elég jövedelmezőek, és amelyet felnőtt dolgozóik nem szívesen 
végeznek, ám a tanulók és a pedagógusok sem szívesen vállalkoznak a 
rosszul fizető munkára, igy a kezdeti Lelkesedés után is nemegyszer

iskolaszövetkezet, /mti/

az ajánlatkéréstől számítvakezelése »i»»

00.12

Önmagát számolja fel az 
és/fe/kö ag ie

170784 218200.12
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hektárral 13.1984. július 17. - a tervezett 12. 
hektáron vetettek rizst az Idán a kite t ggazdasagai. az e muu% K 
esztendő iqen ló - három tonnán felüli - terméseredménnyel nyomán 
évről éve nő a vízinövény vetésterülete, a tapasztalatok szerint 
nagymértékben befolyásolja a termésátlagokat a telepek ,,minősége 
vaovis, hogy milyen'szintkülönbségü vízborítást tudnak tartani, a 
Legtöbb rizst azokról a táblákról takarították be, ahol a vízborítás 
szintkülönbsége nem haladta meg a négy centimétert.

9 9 9

az idén a vetés előtt a taggazdaságok több mint ezer hektáron 
végezték el - Lézer vezérlésű gépekkel - a talaj egyengetést. a kite 
műszaki szolgálatára ebben az esztendőben 2800 hektár rizstelep 
karbantartása, 925 hektár felújítása és 450 hektár uj telep építése 
vár. mivel a csapadékos időjárás miatt májusban és júniusban 
elmaradtak a tervezettől, most két műszakban üzemeltetik a nagy

1984.07.17.bel

elősütött baromfihús - késztermékek a törökszentmiklósi 
baromfifeldolgozóból

1934. július 17. - a hagyományos vágottáru előállítása mellett 
félkész és"késztermékekkel jelenik meg a közeljövőben a hazai piacon 
a törökszentmiklósi baromfifeldolgozó vállalat, a termékskála 
korszerűsítésére szolgáló programot - a baromfiipari tröszt 
megszüntetése után kapott önállósággal élve - a vállalat műszaki 
gárdája dolgozta ki. a fejlesztés első lépéseként már tavaly 
megkezdték a panirozott csirkecomb és szárny csomagolását, most egy 
másik újdonsággal, az elősütött baromfihússal rukkolnak ki. a péppé 
darált baromfihúst a kívánt alakra formázzák, parírozzák és teljesen 
megsütik: a fagyasztott és fóliába csomagolt árut tálalás előtt 
csupán melegíteni szükséges, a műszakonként öt tonna készterméket 
előállító berendezéseket az országos műszaki fejlesztési bizottság 
és a mém anyagi támogatásával vásárolták, a recepturát a szegedi 
élelmiszeripari főiskolán állították össze.

sb0007 4 150 mtib1007

a gépek próbaüzeme és a kísérleti gyártás már megkezdődött, a 
folyamatos termelés várhatóan a negyedik negyedévben indul meg. a 
tervek szerint évente 1300 tonna elősütött baromfihús kerül az 
üzletekbe a törökszentmiklósi baromfifeldolgozóból, /mtl/

Laz/kné/kö az le 
170784 125400.13

sb0008 4 150 mtib1008

kite: 13.150 hektár rizs

— 6 —bel 1984.07.17.

kazettás magnók belföldre, magnó részegységek exportra

1984. julius 17. - a budapesti rádiótechnikai gyár 
üzletpolitikája számol a kisebb jövedelmű hazai vásárlók igényeivel, 
továbbá azzal, hogy importalkatrész csak szerény mértékben áll 
rendelkezésre, ezért tovább gyártják az egyszerű kivitelű, 
hordozható kazettás magnetofonokat mindaddig, amig a vásárlók 
igénylik azokat, az rnk-29 tipusu monomagnóból az év végéig 30-40 
ezer készül, sztereo kazettás magnó gyártását nem tervezik, mert az 
előállításához szükséges elektronikus egységeket csak drága 
importból tudnák beszerezni, sztereo rádió-magnókat a Videotonban 
gyártanak.

a brg ugyanakkor nagy szériában állít elő korszerű 
magnőszerelvényeket; motorokat, magnófejeket és komplett 
mechanikákat, ezekből évente mintegy ötmilliót gyártanak, 
százezer szerelvényt szállítanak hazai partnereiknek, ilyeneket 
építenek be a Videoton rádiókba, autórádiókba is. legnagyobb 
külföldi megrendelőjük a szovjetunió, ahová mintegy hárommillió 
részegységet exportálnak; néhány százezres tételt a többi 
szocialista országba, főleg Lengyelországba és párezret - egy-egy 
speciális típusból, például diktafonokhoz - a konvertibilis 
elszámolású országokba szállítanak, ezeket a részegységeket és 
alkatrészeket jórészt a brg mérnökei fejlesztették ki. a magnófejek 
gyártásához 20 évvel ezelőtt vettek Licencet, s azóta már többször 
volt tipusváltás. a külföldi partnerek véleménye szerint a brg 
magnetofonegységei állják a versenyt a japán termékekkel is.

az utóbbi időben megjelent az üzletekben a brg kisteljesítményű 
kézi eb-rádiója, az idén mintegy ötezret gyártanak belőle, 
elsősorban építkezéseken, a daruk irányításához használják, de 
egymáshoz közel eső munkahelyek között is rádiótelefon összeköttetés 
teremthető a készülékekkel, nagyobb teljesítményű típusok 
kifejlesztését és nagyobb szériák gyártását egyelőre nem tervezik, 
mert nem bizonyosak abban, hogy hosszabb távon is folytatódik a már 
nagy kereslet a cb-készülékek iránt, /mti/

sz/fe/kö sl ie
170784 2027

sbOOOő 4 150 mtib1006
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sb0011 4 160 mtlb1011 

a vízépítés úttörői
1934. július 17. - a magyar vízépítés hat úttörőjének életét, 

tevékenységét ismertető kötetet jelentetett mag a szarvasi 
mezőgazdasági főiskola® az életr jzi kötet szerzője tőth % s 
kandidátus, tanszékvezető foisko ai tanár; a könyv másfe 
példányban látott napvilágot.

hata szarvasi fői ko a 
szobor hívja föl m gá a 
magyar tudós kát á rá o 
Lecsapolás, ntözé es n 
életrajzukat tarta ma z 
beszédes józsef és vá á 
szolgálta; kvassay je ő a ki 
kiemelkedő vízépítő, alajja 
trummer árpád és hank Olivér 
megszervezésében és a 
vállalt jelentős szer 
szobrait 1971=°ben áll 
sétányon, a tudós-pál 
szoborsétány, /mti/ 

az le
170784 1183

aaa
a »» őkötet?
s ván még t ssedik 
a reformkor gazdas 

és utáni kapitálist 
és iskolaszervező e 
g ár a szocialista 
s es szakembmerekehhez 

ét. a -körös k 
ös-parti

a és a I 
elme: a

k fel a 
összegző

00.

sb0009 4 150 mtib1009

repceszezon

1984. július 17. - elkészült nagykanizsán a társadalmi 
összefogással épült zöldtábor, a nyári gyermekcentrumot a 
csónakázó-tó partján alakították ki. ezerhatszáz négyzetméternyi 
területén tiz faház, étterem, sp rtpálya és játszótér kapott helyet, 
létrehozásuk jórészt a város Lak inak, illetve a
intézmények kollektíváinak ke ............... ,
munkájuk értéke eléri a 4 millió forintot, a napközis zoldtáborban 

200 általános iskolás diák vakációzhat, /mti/

üzemek
végzett

egyszerre
tas/kné/az/gw ie 

00.15 170784 0549

sb0010 4 130 mtib1010

zöldtábor nagykanizsán

cser/az/gw ie
170784 083900.15

eredeti programot teljesíteniteljesítményű berendezéseket, hogy az 
tudják.

a aele] ia aa aa
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sb00l4 4 150 mtib1016

megkezdődött a zöldbab feldolgozása

1984, julius 17.- a békéscsabai május 1. termelőszövetkezetben 
kedden reggel megindultak a zöldbab-betakaritó gépek, és a 
gazdaságból elküldték az első szállítmányt a békéscsabai konzerv­
gyárba. a tsz-ben ötszáz hektáron terem ez a zöldségféle, s az els 
napi betakarítás alapján úgy Látják, hogy minden eddiginél nagyobb 
hektáronként hét- nyolc tonna átlagtermést sikerül elérniük, ennek 
jórészt az a magyarázata, hogy az elmúlt években a közös gazdaságban 
végrehajtották a komplex meliorációt, és a zöldbab-táblákat 
folyamatosan öntözték.

az ellenőrzések szerint az idei termés nagy része kiváló 
minőségű, /mti/ byt,ká ie

170784 067810.13

$

sb0015 4 130 mtib1017

havasi ferenc fogadta a svéd pénzügyminisztert

1984. julius 17. - havasi ferenc, a magyar szocialista 
munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kb titkára kedden a 
központi bizottság székházában fogadta kjell-olof feldt svéd 
pénzügyminisztert, a svéd szociáldemokrata párt végrehajtó 
bizottságának tagját, aki hivatalos látogatáson tartózkodik 
hazánkban.

a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek a nemzetközi 
pénzügyi helyzet, valamint a magyar-svéd pénzügyi és gazdasági 
kapcsolatok alakulásáról.

a találkozón jelen volt hetényi István pénzügyminiszter és kari 
vidar hellners Svédország budapesti nagykövete, /mti/

pá/bam/mz ie

170784 067210.34

m

1984.07.17.bel 11bel 10 1984.07.17.

sb0012 4 160 mtib1012

másodvirág a pécsi tulipánfákon

1984. julius 17. - ismét virágot bontott pécs legszebb 
dísznövénye, az egzotikus pompájú magnólia, amelyet a népnyelv 
tulipánfának nevez, a vasutasok parkjában, a máv igazgatóságának 
székháza előtt, három délszaki cserjén jelentek meg a tulipánszerü 
másodvirágok, valamivel kisebbek és halványabbak, mint a tavasziak, 
de igy is üde Látványt nyújtanak, minden bizonnyal az utóbbi napok, 
hetek forrósága idézte elő a különös botanikai jelenséget, rendhagyó 
randevúja ez a virágnak és a lombnak, tavasszal ugyanis mindig a 
csupasz ágakon jelennek meg a virágok és csak a hervadásuk után 
bontakozik ki a dús Lombsátor, most viszont a haragoszöld levelek 
közül virítanak ki a rózsaszínű ,,tulipánok,,, /mti/ 

igó/bné/kö az ie 
170784 076600.16

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/ 

várszínház! gála gyulán

1984. julius 17. - julius 21-én, szombaton rendezik meg a gyulai 
várszínház immár hagyományos gáláját a várfürdőben, ahol reggeltől 
vasárnap hajnalig egyfolytában tart majd a műsor, a gála vendégei a 
nap során fuvószenét, népzenét, könnyűzenét, rock- és jazz-muzsikát 
hallhatnak majd a kastélyként évszázados fái alatt rendezendő 
hangversenyeken, a gyermekek békés józsef ,,a Legbátrabb gyáva 
cimü mesejátékát^láthatják. este hatkor kezdődik a ,,nyílik a 
rózsa,, vetélkedő gálája, amely egyben a tévés verseny 
közönsegszavatainak eredményhirdetése is Lesz. este fél kilenckor 
kezdődik az elmúlt negyven év legszebb magyar operettjeiből ízelítőt 
adó műsor, majd a budapest orfeum előadását élvezheti a várszínház! 
gála közönsége, a várhatóan nagy érdeklődés mellett sorra kerülő 
gyulai rendezvény éjszakai diszkóval zárul, a résztvevők 
természetesen egész nap, s éjjel is fürödhetnek az alföld legszebb 
strandjának medencéiben, /mti/ 

sam/kö az ie
170784 0986

9 9

00.17

i



sboo 17 4 130 rntib1019 

öntözési tilalom
198í. iulius 17. - erőteljesen megnövekedett a vízfogyasztás aIPllEÜip s!

iulius 18-tól szeptember 1-ig tilos locsolócsovel öntözni 
Keszthelyen, hévizén, Vonyarcvashegyen, gyenesdiáson, 
balatongyörökön, cserszegtomajon, várvolgyon, valluson, rezm, 
alsópáhőkon, felsőpáhokon ős sármelléken.

ivovizszolgáltatást nem érinti, /mti/a korlátozás az 

tóa/kné,ká ie

170784 071011.34

Cl A

?

1984.07.17.12bel

sb00l6 4 160 mtib1018

elhunyt vén emil festőművész

XXX

gyakran heves kifejezesmod jellemezte, /mi/

di/pá/ag/mz ie

170784 069611.23

m■

1a
1984.07.17.bel — 13 —

sb0018 4 160 mtib1020

pedagógiai nyári egyetem szegeden

1984. julius 17. - az mta szegedi biológiai központjának 
kongresszusi termében kedden megnyílt a tit xxi. pedagógiai nyári 
egyeteme, ágostor györgy, a neveléstudományok doktora, tanszékvezető 
egyetemi tanár, a nyári egyetem igazgatója köszöntötte a nyolc napos 
kurzus 240 hallgatóját, az első előadást pach zsigrnond pál 
akadémikus, az mta alelnöke, a történettudományi intézet igazgatója 
tartotta történelem és nemzettudat címmel .

a nyári egyetem programjában tudósok, politikusok további 12 
előadásban tájékoztatnak politikai, gazdasági, irodalmi és 
oktatástechnikai kérdésekről.

a szegedi pedagógiai nyári egyetem két évtizede elismert 
továbbképzési formája a gyakorló pedagógusoknak és a közoktatást 
irányító szakembereknek, minden nyáron a neveléstudomány, a 
közoktatás fontos és időszerű témáiról bővíthetik itt ismereteiket a 
résztvevők, az előadások és a viták legfontosabb megállapításait 
minden évben kötetben is megjelentetik, és azt a rendezők megküldik 
az érdekelt művelődési intézményeknek.

a nyári egyetem résztvevői szabadidejüket is kellemesen 
tölthetik? megtekinthetik a szabadtéri játékok előadásait, az ünnepi 
hetek kiállításait, más programjait, és pihenhetnek, strandolhatnak 
a tlsza partján, /mti/

dén/f,ká ie

170784 130311.44

sb0019 4 150 mtib1022

termékbemutató vásárlással

1984. julius 17 .-egerben, a centrum áruházban keddtől heves 
megye tizenöt vállalata, szövetkezete mutatja be termékeit, amelyek 
helyben meg is vásárolhatók, illetve rendelhetők.

az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát minőségi borait 
kínálja, az agria bútorgyár kis komódjait, virágtartóit és asztalait 
állította ki, a hevesi háziipari szövetkezet konyhagarnituráit, 
függönyeit, hímzett női blúzait, s a vásárlók befizethetnek a 
szövetkezet faragott konyhabútorára, az egri háziipari szövetkezet
C
#1/1

CL N
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termékei közül különösen a női ruhák, pulóverek, szőnyegek, 
gyermekheverők és fotelágyak figyelem.réméItóak. a parádsasvári 
üveggyár ólomkristály és festett termékeket, az egri és a gyöngyösi 
cipőipari szövetkezet férficipőket és szandálokat mutat be.

/mti/ kov/,ká le 

170784 081912.09

sb0020 4 130 mtib1023

2x2 sáv az árpád-hidon

1984. julius 17. - a hétvégi terhelési próbákat követően kedden 
átadták a forgalomnak az árpád-hid újabb részét.

a hid északi oldalán, a margitsziget és af part közötti
szakaszon harminc, egyenként húsz tonnás teherautó vizsgáztatta a 
szerkezetet, a kedvező eredmények ismeretében a szakemberek 
engedélyezték a pályarész átadását, ennek köszönhetően most már 
nemcsak a déli hid-oldalon, hanem az északin is két sávon haladhat a 
forgalom, a bkv jármüvei, s az arra haladó autósok a keddi átadást 
követőn már 2x2 nyomsávot használhatnak, ez várhatóan csökkenti a 
zsúfoltságot, meggyorsítja a két part közötti forgalmat, a 
háromszorosára szélesedő dunai átkelőhely középső, eredeti 
hidpályáján még dolgoznak az építők: ott az úgynevezett 
gyorsvillamos pályáját és felsővezetékeit készítik, /mti/

ílo^vvctcV-fr/pá/ag/fe ie 
12.57 170784 0862

in

-
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sb0021 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /1. rész/:
1984. julius 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti

kedden:

lassan melegszik az idő

szárazföldünk nagy részén egyelőre az évszakhoz képest hűvös 
levegő alakítja az időjárást, középpontjával a balti-tenger 
térségében nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, áramlási rendszerében 
egyelőre még hűvös levegő érkezik kontinensünk középső része felé. a 
hűvös levegő hatására gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és 
többfelé keletkezik eső, zápor, néhány helyen zivatar is kialakul, a 
hűvös levegővel elárasztott területeken hétfőn a hőmérséklet 
csúcsértéke általában 20 fok körül volt. nyári, meleg időt csak bél­
és kelet-európából jelentenek, szerda estig a kárpát-medencében 
megszűnik a hűvös levegő beáramlása, Így lassan melegszik az idő.

hazánkban hétfőn a déli, délnyugati országrészben erősen, máshol 
változóan felhős, szeles volt az idő. a dunántulon többfelé, máshol 
szórványosan fordult elő eső, zápor, egy-két helyen zivatar, a 
lehullott csapadék mennyisége csak a délnyugati megyékben érte el 
helyenként az 5, 8 mm-t. a hőmérséklet napközben a keleti, 
északkeleti vidékeken 23, 27, máshol 17, 22 fokig emelkedett, kedd 
hajnalra 8, 14 fokig hűlt le a Levegő, ma délelőtt a tiszántulon 
erősen felhős idő volt és szórványosan esett az eső. az ország többi 
részén változóan felhős volt az ég. az északnyugati, északi szél 
több helyen élénk, a dunántulon helyenként erős volt. a hőmérséklet 
11 orakor az ország területén 14, és 20 fok között váltakozott.

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok 
volt, a százéves átlagnál 5,1 fokkal alacsonyabb.

a baLaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 orakor 19 fok volt.

ma 12 orakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig: I

a tiszántulon is csökken a felhőzet, majd országszerte változóan 
felhős lesz az ég. ma még szórványosan várható eső, zápor, 
helyenként zivatar is kialakul, szerdán kevqébb helyen Lesz 
eleinte gyakran élénk, a dunántulon időnként erős északnyugati szél 
tovább mérséklődik.
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a várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 ás 13, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19 és 24 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

sb0023 1 130 mtib1026

az európai kötőszövetkutatók társaságai szövetségének 
kongresszusa /1. rész/

1984o julius 17. - a budapesti duna intercontinentál szállodában 
kedden megkezdődött az európai kötőszövetkutatók társaságai 
szövetségének ix. kongresszusa, a négynapos tanácskozásra az európai 
földrész csaknem valamennyi országából, valamint több amerikai, 
ázsiai és afrikai országból több mint 400 küldött érkezett.

a kongresszus nyitónapján bihari-varga magdolna kandidátus, a 
kongresszus elnöke beszédében emlékeztetett arra, hogy az 1968-ban 
cambridgeben megtartott első tanácskozás óta fokozódott a tudósa<. 
érdeklődése az emberi szervezetben legnagyobb tömegben előforduló 
szövet-típus, a kötőszövet iránt, az orvostudomány egyre közelebb 
kerül e szövetek elemeinek, valamint képződésük és lebomlásuk 
folyamatának megismeréséhez, a szervek és a szövetek közötti 
hézagokat kitöltő - sejtekből, illetve rostokból felépülő - 
kötőszövet szerkezetének elemzésére világszerte egyre nagyobb 
erőfeszítéseket tesznek, hiszen e kutatások az egész szervezet 
működése szempontjából lényegesek, ha ugyanis a különféle 
rendellenességeket már molekuláris szinten sikerül felismerni, akkor 
a szervezetben lejátszódó kóros folyamatok megelőzhetőek, a 
jelenlegi kutatási témák egyik legfontosabbika az érfal-szövet mind 
teljesebb megismerését célozza; a pontos analízis az infarktus 
visszaszorításában nyújthat segítséget az orvostudománynak, több 
kutatócsoport a porcszövet változásait vizsgálja, amely számos 
izületi betegség forrása, a kötőszövet! anyagcserezavarból adódó, 
veleszületett betegségek megismerését is több orvoscsoport tűzte 
célul.

a gyakran változó felhőzetből futó zápor lehet, az északnyugati 
szél időnként megélénkül, a hőmérséklet késő este 16, szerda 
hajnalban 11 fok körül valószínű, /folyt, köv./ mz 
13.03 170784 2651

sb0022 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés /2. rész/ 

várható időjárás a bálátónnál ma estig:

a balatonnál ma estig az élénk északnyugati, északi szelet a 
somogyi oldalon időnként erős széllökések kisérik, igy a sárga 
jelzés van érvényben.

a változóan felhős égből futó eső valószínű, a levegő 
hőmérséklete délután 20-21, késő este pedig 16 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 290 cm, a viz hőmérséklete 19,5 
fok. /mti/

mz le bihari-varga magdolna szólt a magyar orvosok e kutatási 
területen elért eredményeiről is. a rugalmas rostok alapanyagának, 
az eLasztinknak a biokémiájával - az azóta elhunyt - baló józsef 
professzor és felesége, banga Ilona biokémikus már csaknem fél 
évszázaddal ezelőtt kezdett foglalkozni, ők izolálták elsőként az 
elasztáz nevű jellegzetes enzimet, majd később társenzimjeit, 
munkásságuk elismeréseként 1955-ben kossuth-dijat kaptak, 
magyarországon jelenleg is öt egyetemi, intézeti laboratóriumban 
végeznek alap- és molekuláris szintű kutatásokat, /folyt, köv./

-ri/fe/mz

170784 049013.08

170784 221113.351
(/L/O
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kedden történelmi kérdéseket tartalmazó tesztet töltöttek ki a 
csapatokj majd a nemzetközi kiállítási szabályok szerint 
bélyeggyüjtemény-részletet mutattak be a hotel park halijában.

a vetélkedő eredményét szerdán hirdetik, /mti/

kre/mné/ká/mz hgy

170784 098613.38

sb0026 4 150 mtib1029

palotás magda kitüntetése

1984® julius 17. - az elnöki tanács palotás magdának, a magyar 
posta munkaügyi és szociálpolitikai igazgatójának több évtizedes 
tevékenysége elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta® a 
kitüntetést borbándi jános miniszterelnök-helyettes adta át, /mti/

mg/pá/bam/mz hgy

170784 037813.42

sb0027 4 130 mtlb1030

perui parlamenti küldöttség

1984, julius 17. - kedden a perui parlament küldöttsége - amely 
először Látogatott hazánkba - budapesten megkoszorúzta a magyar 
hősök emlékművét® ezt követően megkezdődtek a magyar-perui 
megbeszélések a két ország törvényhozásának képviselői között.

a tárgyalócsoportokat páter jános, az országgyűlés alelnöke és 
dagoberto lainez vodanovic, a képviselőház elnöke vezette® jelen 
volt jósé pablo morán val, a perui köztársaság budapesti nagykövete, 
a tárgyalófelek tájékoztatták egymást országaik törvényhozó 
testületének munkájáról, a kapcsolatok továbbfejlesztésének

'1
Oo

6

1984.07.17.— 18 —bel

sb0024 4 130 mtib1027

az európai kötőszövetkutatók társaságai szövetségének 
kongresszusa /2, rész/

a kongresszuson ezután baló józsef munkásságát méltató előadások 
hangzottak el,

3 négy nap során a nemzetközi orvoskongresszus résztvevői 
plenáris"tanácskozásokon vitatják meg a Legfrissebb eredményeket, az 
üléseken a többi között szólnak a kötőszövet bloszintézlselrol, a 
sejt és a szövetek, a kötőszövet! elemek kölcsönhatásairól 
kötőszövetek biomechanikai és élettani funkciójáról, a tanácskozás 
helyszínén, a duna intercontinental szállodában kiállítás nyílt a 
medicor müvek termékeiből, a medimpex külkereskedelmi vállalat 
tevékenységéről, s több külföldi gyógyszerforgalmazó cég is 
bemutatkozik itt. /mti/

-rl/fe/-ár/mz hgy 

170784 0736

s a

&
13.37

L
sb0025 4 160 mtib1028

ifjú fiLateListák nemezetközi vetélkedője* !
1984. julius 17. - kedden kőszegen megkezdődött az ifjú 

filatelisták nemzetközi vetélkedője, a 16-22 év közötti 
bélyeggyűjtők idei versenyén a magyarok mellett bulgária, 
Csehszlovákia, kuba, Lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió 
indította csapatát.

a filatéliai vetélkedősorozat 1971-ben indult, és hazánk 
másodszor házigazdája az általános műveltséget és bélyeggyűjtői 
ismereteket egyaránt követelő versenynek, először kétévente ; 
találkoztak a csapatok, s most már negyedik alkalommal évenként 
mérik össze tudásukat a rendező által megadott témában, az idén a 
magyar tanácsköztársaság történetét és filatéliai vonatkozásait 
dolgozzák fel az indulók.

#

H
- '

::



sb0029 4 130 mtib1032

társadalmi vita a gyermek- ás ifjúsági irodalomról

sb0030 4 160 mtib1033

eszperánt ista természetbarátok

1984. julius 17° - az eszperantista természetbarátok idei 
nemzetközi találkozója kedden fejeződött be abaligeten. a mecsek 
hegyei között fekvő üdülőhelyen tiz napig táborozott kilenc európai 
ország kilencven eszperantistája, a turisztikai programok mellett 
kiállításokat, vetélkedőket, baráti eszmecseréket tartottak, a 
nemzetközi találkozó egy napját hagyományosan a béke gondolatának 
szentelték: a résztvevő eszperantisták beszámoltak hazájuk 
békemozgalmáról, maguk és környezetük békemozgalmi tevékenységéről.

az eszperantó természetbarátok abaligeti táborozását 1968 óta 
minden nyáron megrendezik, eddig mintegy kétezer vendéget fogadott a 
mecseki üdülőhely a földkerekség minden tájáról, /mti/

igó/bné st/gw 
14.37 ' 170784

hgy
0770

a

1984.07.17.20 - 1984.07.17.21bel bel

:
lehetőségeiről és eszmecserét folytattak az időszerű nemzetközi 
kérdésekről, megállapodtak abban, hogy a két parlament 
együttműködésének erősítésére kölcsönösen képviselői baráti 
csoportot alakítanak, /mti/

-és/pá/-ár/mz hgy 

170784 0845

gyarapítják, hiszen közismert, hogy a gyermekek egy része a felsőbb 
osztályokba jutva sem sajátítja el kellő szinten az olvasást, 
hátráltatják a kibontakozást az e téren zajló, korántsem indulat 
nélküli szakmai viták - mondották, az iskolai könyvtárak állományát 

tartják kielégítő színvonalúnak; egy részük felett jócskán 
eljárt az idő. felújításuk elkerülhetetlen feltétele a várt 
fellendülésnek, annak, hogy minél több tanuló váljék az Írott betű 
barátjává, ennek kapcsán felvetették: az intézményeken belül újra 
életre kelhetnének az egykori önképző—körök, ezzel is elmélyítve a 
fiatalok irodalom iránti szeretetét,7 xkezdeményezésikre
építve. ( ont-cvá-ke^ )

se

13.43

a munkabizottság ülésén szóvá tették az i&üusági müvek kritikai 
visszhangjának teljes hiányát is, s szorgalmazták, hogy teremtsenek 
megfelelő kritikai fórumot, ez ugyanis ösztönözhetné a szerzőket 
újabb müvek megírására, a móra kiadó képviselője bejelentette: 
készek együttműködni e kritikai fórum működési feltételeinek 
megteremtésében, s javasolta, hogy vonják be e munkába az ifjúsági 
mozgalmakat, Így az uttörószövetséget és a kisz-t. ajánlották 
továbbá, hogy a tanárképző főiskolák hallgatói számára állítsanak 
össze a témakört igényesen feldolgozó jegyzetet, ezzel is lehetővé 
téve, hogy a későbbiekben felkészültebben taníthassák a felnövekvő 
nemzedéket az irodalom tiszteletére, /mti/

sb0028 4 160 mtlb1031

tiszteletbeli doktorrá avatás

1984. julius 17. - holló jános akadémikust, az mta központi 
kémiai kutatóintézetének igazgatóját, a budapesti műszaki egyetem 
professzorát az élelmiszer-és biotechnológia területén elért 
eredményes munkássága elismeréseként a nyugat-berlini 
/charlőttenburgi/ műszaki egyetem tiszteletbeli doktorává avatta.
/mti/

gi/-ár/gw hgy 
14.21 170784 2196fe/-ár/mz hgy 

13.57 170784 0 377
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1984.07.17- 22 -bel 1984.07.17.- 23 -bel

sb0031 4 150 mtlb1035

megjelent a törvényerejű rendelet a településfejlesztési 
hozzájáru lésről /1. rész/

1984. julius 17. - a magyar közlöny julius 17-1, 50. számában 
megjelent a településfejlesztési hozzájárulásról szóló törvényerejű 
rendelet, az uj jogszabályra azért volt szükség, mert a 
községfejlesztési hozzájárulásról szóló,1967-ben életbe lépett 
törvényerejű rendelet óta számos jelentős változás következett be. a 
Lakosság mind sokrétűbben vesz részt a helyi közéletben, Lényegesen 
kiszélesedett a demokratizmus hatóköre, ugyanakkor azonban 
növekedett az infrastruktúra gyorsabb ütemű fejlesztése iránti igény 
és a megvalósítás Lehetősége közötti feszültség, a jogszabály 
továbbfejlesztését szükségessé tette az is, hogy a helyi tanácsok 
önállósága növekedett, előtérbe került a Lehetőségek fokozott 
hasznosítása a lakosság és a tanácsok közötti együttműködésben is.

a Lakosság részvételének a településfejlesztésben a jövőben 
egyik meghatározó formájává válik - a jelenlegi kötelező, adójellegű 
községfejlesztési hozzájárulás helyett - a helyi elhatározáson 
alapuló településfejlesztési hozzájárulás, a fejlesztési vaay 
működési célok kiválasztásakor, illetve a hozzájárulás mértekének, 
időtartamának meghatározásakor a lakosság véleményét ki kell kérni, 
ezáltal általánosabbá és egyenlőbbé válik a lakosság teherviselése, 
változatlanul fennmarad a lehetőség, hogy a helyi tanácsok 
szervezhessék a lakosság önkéntes felajánlásait.

a hozzájárulást a lakásbérlet vagy a személyi tulajdonú 
lakáshasználat, illetőleg az egyéb ingatlantulajdon - például üdülő, 
műhely, üzlet, telek - és a tartós használat alapján állapítják meg. 
mentesülnek a hozzájárulás fizetése alól azok a családok, amelyeknél 
az egy főre eső jövedelem alacsony, a hozzájárulást a helyi tanácsok 
szociális indokok alapján - például három és többgyermekes 
családoknál, fiatal házasoknál, lakással kapcsolatos nagy terhek 
esetén - elengedhetik, illetőleg mérsékelhetik.

a településfejlesztési hozzájárulást - az ország egész 
területére = 1986-ban vezetik be. tehetőség van arra, hogy az 
Önkéntesség elve alapján a helyi tanács javaslatára - a 
pénzügyminiszter hozzájárulásával - a törvényerejű rendeletben 
foglaltakat már 1985= január 1-től alkalmazzák.

sb0032 4 150 mtib1036

megjelent a törvényerejű rendelet

a hozzájárulás mértéke évi 300-2.000 ft között Lesz. ahol a 
helyi tanácsok már jövőre településfejlesztési hozzájárulást 
állapítanak meg, a fizetendő összeg nem haladhatja meg 1985-ben a 
600 forintot, a rendelet hatálya alá tartozók mentesülnek a 
községfejlesztési hozzájárulás egyidejű fizetése alól.

a lakbérterhek növekedése miatt kevesebb településfejlesztési 
hozzájárulást kell fizetniük a lakásbérleti jogviszonnyal 
rendelkezőknek, mint a személyi tulajdonú lakásban lakóknak.

a hozzájárulásból befolyt pénzzel kizárólag a helyi tanácsok 
rendelkeznek: fejlesztésre, meglevő intézmények működtetésére és 
felújítására használhatják fel. a helyi tanácsok kötelesek 
nyilvánosan elszámolni arról, hogy mire használták fel a lakosságtól 
származó pénzeszközöket, és be kell vonniuk a Lakosságot a 
végrehajtás szervezésébe és ellenőrzésébe is.

:

/2. rész/

a korábbi, a lakosság községfejlesztési hozzájárulásáról szóló 
törvényerejű rendelet 1986. január elsejével hatályát veszti, /mti/

sb/pá/bam/fe hgy 
170784 107014.52

sb0033 4 150 mtib1038

hengersor! nagyjavítás ózdon

1984. julius 17. - éves nagyjavítás kezdődött kedden az ózdi 
kohászati üzemek finom- és gyors-drótsori hengerművében, a nagyüzem 
karbantartói 12 nap és 8 óra alatt kívánják elvégezni a 
nagyjavítást, amelyben 620 szakember vesz részt, a vállalat 
karbantartó brigádjain kívül a kohászati gyárépitő vállalat, a 
putnoki és a karancsaljai termelőszövetkezet, valamint az ózdi ktsz 
is részt vállalt a munkából, a cserékhez szükséges alkatrészek 
mintegy 80 százalékát már előre legyártották, a hengersorok 
javítására és korszerűsítésére mintegy 12 millió forintot 
fordítanak, /mti/ 

tre/tné/kö st
170784 0636

/folyt, kövmö 

sb/pá/f e
170784 227014.51 hgy
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sb0035 4 150 mtib1040

szakszervezeti jogászok tanácskozása

1984. julius 17. - a szakszervezeti jogászok és a vállalati 
jogsegélyszolgálatok munkatársai kedden a szót székházában 
munkaértekezleten vitatták meg a szakszervezeti jogi munka - közte 
az érdekvédelem - időszerű kérdéseit, megállapították, hogy 
jelentősen mean tt a szakszervezetek szerepe a jog 
rendeletek elok szitáséban, mind több törvényerejű 
társadalmi vita előz meg, s a széles nyilvánosság bevonását a 
szakszervezetek azzal is segíthetik, hogy jogászaik megismertetik a 
dolgozókkal a vitára bocsátott kérdés jogi vonatkozásait.

az uj1

kibővült azoknak a vitás munkajogi ás munkaügyi kérdéseknek a 
köre is, melyekben a korábbi bonyolult eljárások helyett egyszerűbb 
módon, közvetlenül a munkahelyeken dönthetnek az érdekeltek, ez 
fokozott felelősséget ró a vállalati jogsegélyszolgálat 
munkatársaira, akik nemcsak a vitás ügy jogi rendezéséhez 
nyújthatnak segítséget a dolgozóknak, hanem megfelelő 
tájékoztatással ahhoz is, hogy minden ügy olyan fórumhoz vagy 
szervhez kerüljön, ahol arról érdemben a lehető leggyorsabban tudnak 
intézkedni, szeles körű ismereteket kíván a vállalati 
jogsegélyszolgálatnál dolgozóktól, hogy mind többen fordulnak 
hozzájuk magánjellegű gondjaikkal, peres ügyeikben tanácsért, ezért 
az idén a jogsegélyszolgálat nem jogi végzettségű munkatársait is 
bevonják abba a továbbképzésbe, melyet először tavaly szerveztek a 
szakszervezeti jogászok számára, a tanácskozás részvevői 
hangsúlyozták: szükséges, hogy a vállalati dolgozókat az eddigieknél 
jobban tájékoztassák a munkahelyi jogsegélyszolgálatok 
tevékenységéről, segítségnyújtásuk lehetőségeiről, /rnti/

be/bam/gw hgy 
15.27 170784 1685

.v

1984.07.17.- 25 -bel
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y - * S sb0034 4 150 mtib1039
II rendkívüli műszak a hibridkukorica-táblákon

I 1984. julius 17. - rendkívüli műszakra mozgósították kedden a 
bólyi mezőgazdasági kombinát dolgozóit: minden rendelkezésre álló 
erőt a hibridkukorica-táblákra irányítottak, hogy elvégezzenek egy 
sürgetővé vált technológiai műveletet, az úgynevezett címerezést. a 
szakvezetés felhívására százak vállalkoztak a váratlan feladat 
megoldására, kiürültek a műhelyek és az irodák, az építkezések és az 
istállók, csak azok a dolgozók maradtak a helyükön, akik a gépi 
berendezéseket kezelték, az állatállományról gondoskodtak és 
ügyeleti szolgálatot Láttak el.

az idei nyár szeszélyes időjárása nehéz helyzetet teremtett az 
ország Legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, ahol nagy területen - 
4300 hektáron - termesztenek vetőmagnak szánt kukoricát ebben az 
évben, normális körülmények között három-négy hétig is eltart a 
elmerhányás és ilyenkor a kombinát építőtáboraiban dolgozó diákok 
meg is tudnak birkózni a munkával, a művelet lényege az, hogy 
eltávolítják az anyanövények címerét, kiküszöbölve az önbeporzás 
lehetőséget.

a hibridkukoricát több szakaszban vetik el, hogy mérsékeljék a 
munkacsúcsokat a címerezés napjaiban, heteiben. Így történt az idén 
is, ám az időjárás keresztül húzta a bólyiak számítását, a nyáreleji 
esős, hűvös időben szokatlanul lassan fejlődött a növény, más 
évekhez képest két hetes elmaradást mutat a vegetáció, jellemző a 
helyzetre, hogy a címerezőtáborok első turnusára szervezett 1200 
diák még csak nem is látott kukoricacimert, más munkával kellett 
foglalkoztatni őket, s ugyanígy telt el a második építőtábor! turnus 
fele is. a múlt heti kánikula hatására azután robbanásszerűen 
kivetette címerét a hibridkukorica, s most nem lehet késlekedni, 
hiszen milliós értékről van szó: a jövő évi vetőmagról, /mti/

igó/bné/ká/ gw 
.16 170784 1826
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1984® július 17® - a magyarok világszövetsége és Sárospatak 
városa közös rendezésében kedden Ünnepélyes keretek között 
megnyitották a nyári anyanyelvi kollégiumot a sárospataki kossutn 
kollégiumban® az augusztus 11™ig tartó kurzuson az idén 
nyugat-európából és a tengerentúlról 56 középiskolás diák 
részt, főként magyar szülők gyermekei® az idén első Ízben velük 
együtt a kollégium hallgatója 20 harmadik osztályos hazai 
középiskolás is, a ik angol, aav német 
számukra ez jó alk Lom, hogy

vesz

nyelvi9

az Üzem céljaira egy már meglévő 6000 négyzetméteres épületet 
újítottak fel* /mti/

vir/,ká/gw hgy
170784 105915.30

s00036 4 150 mtib104l

uj üzemet avattak a csepel autógyárban

1984® július 17® - hétfőn felavatták szigetszentmiklóson a 
csepel autógyár hidraulikus szervókormány gyártó üzemét, a modern 
gépekkel ellátott gyárrészlegben minden tekintetben korszerű - a 
teherautókba és az autóbuszokba egyaránt beépíthető "kormányokat 
állítanak elő. az uj termék lényegesen könnyebb a koráéinál, 
egyszerűbb a szerkezete, teljesítménye és üzembiztonsága viszont 
számottevően jobb az eddig használtaknál® a tervek szerint — a 
teljes kapacitással dolgozó üzemben évente 37 ezer hidraulikus 
szervókormányt készítenek majd.

sb0038 4 160 mtlb1044

magyar kórussiker ausztriában

1984® julius 17® - a pécsi nevelők házának kamarakórusa kedden 
érkezett haza az ausztriai spittalban rendezett xxi® nemzetközi 
kórusversenyről és olaszországi vendégszerep léséről» a 37 tagú 
énekkar, amelyet tillai aurél Liszt-dijas karnagy vezényelt, 
spittalban kimagasló sikert aratott: mind a müdalok, mind a népdalok 
kategóriájában abszolút győztes lett, s igy a találkozót záró 
gálaesten kétszer jelenhetett meg a közönség előtt®

a dráva menti osztrák városkában évente tartott nemzetközi 
kórustalálkozóknak rendszeres résztvevői a magyar együttesek, ám 
1977 óta nem sikerült dijat szerezniük, arra pedig még nem volt 
példa, hogy mind a két kategóriában magyarok győztek volna.

ausztriáből a pécsi dalosok az olaszországi assisiban rendezett 
kórustésztiválra utaztak, ahol önálló magyar folklóresten 
mutatkoztak be. a két országban Összesen tizenegy alkalommal 
szerepelt az együttes, s hatszor adott önálló hangversenyt® /mti/

igó/bné st/gw y 
15.54 170784 10

naponta 9 órától 1 óráig meghatározott tanrend szerint tartják a 
foglalkozásokat, délután pedig a diákok színes,változatos 
szabadidős rendezvényeken vehetnek részt® a szakkörökben népi

megnyílt a nyári anyanyelvi kollégium Sárospatakon

SÖ0037 4 160 mtib1042
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sb0040 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984, julius 17» - az európai nagyvárosok szerdára várható 
maximális hőmérséklete:

párizs
London
osló
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
róna
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

18
20
20
17
20
20
26

26
19
20
28
32
24
32
32
34 fok.

/mti/ fgy/kö barn hgy 
170784 073716.05 1

n

sb004i 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat!/ 

a környező országok várható időjárása

1984, julius 17. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása csütörtökön reggelig:

ausztria

I
1

a
5

változóan felhős idő kisebb záporral, a hőmérséklet szerdán kora 
délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 10, 14 fok.

Csehszlovákia

a
s
i

i
mmmmmmemmmim

1984.07.17.- 28 -bel

sb0039 4 150 mtib1045

az északi országrészekben is aratnak

1984. julius 17. - egyre több mezőgazdasági nagyüzem indítja 
kombájnjait a búzatáblákba, a vasárnapi-hétfői kisebb-nagyobb 
esőzések, viharok átmenetileg megakadályozták a gépek munkáját, 
kedden azonban az eső-verte vidékeken is újra hozzáláthattak a 
betakarításhoz, az északi országrészeken is folyamatosan aratnak.

győr-sopron megyében, a kisalföldön nedves búzát vágnak, a vidék 
Legnagyobb gazdaságában, a Lajta-hansági állami tangazdaságban 
egyszerre 32 kombájnnal Láttak hozzá az 5400 hektárnyi búza 
aratásához-csépléséhez, több győr környéki gazdaságban is vágják a 
gabonát, de csak módjával, mivel a most aratott búzát mindenütt 
szárítani kell, olyan magas a nedvességtartalma, a gabona 
mesterséges szakítását igyekeznek elkerülni, mivel ez elégge 
költséges és a minőséget is kedvezőtlenül befolyásolhatja, a 
megyében 63 ezer hektárról kell a búzát betakarítani a következő 
napokban, a tavaszi árpa vágásához később látnak hozzá.

csongrádban az elmúlt két napban kiadós csapadék hullott, a 
csapadék a későn érő búzáknak annyiban használt is, hogy visszafogta 
a terméscsökkenéssel járó kényszerű érés folyamatát, megszorulnak a 
kalászban a szemek és Így a termés egy része elvész. a megyében a 
kánikulai forróság az elmúlt héten alaposan sanyargatta a 
kapásnövényeket, - a kukorica levelei már ,,fodrosodtak,,. az eső 
végre felüdülést hozott, a növények levelei ismét kisimultak és 
egészséges zöld színük van.

nógrádban is megindult az aratás, a kombájnok már az őszi 
búzatáblákban is feltűntek, például a szurdokpüspöki tsz-ben és 
mát_raaljai állami gazdaságban, a munka elvégzéséhez a tsz-ek és az 
állami gazdaságok 269 kombájnnal rendelkeznek, s további 80 gépet 
várnak a szomszédos megyékből, valamint hét kombájnt a szlovákiai 
gazdaságokból,

szabóles-szatmárban is megkezdődött az őszi búza aratása, a 
megyében az őszi árpát csaknem mindenütt betakarították, most a 
búzatáblák következnek, a nagyüzemek egy része az idén visszatér az 
egy évtizeddel ezelőtt alkalmazott módszerhez; két menetben 
takarítják be a termést, a gyom miatt a gépek előbb rendre vágják a 
búzát, s csak néhány nap múlva csépelik el a termést, amikor is az 
elszáradt gyom már nem nedvesítheti a gabonaszemeket és a cséplőgép 
dobjában sem tehet kárt. a munkák mielőbbi befejezését a térségben 

idén 900 kombájn segíti; hajdu-biharből, békésből és csongrádból 
is várnak gépeket, /mti/

cser/tőb/csiz/ács/jf/fe hgy 
170784 2473
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sb0043 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. julius 17.

trEibant Limousin hycomat 
trabant hycomat combi 
trabant Limousin

változóan felhős idő szórványos záporral, a hőmérséklet szerdán 
kora délután 19, 24, csütörtökön hajnalban 10, 14 fok.

szovjetunió
budapest
budapest
budapest
debrecen
gyér
budapest
győr
budapest
győr
budapest
győr
budapest
budapest
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
győr
budapest
debrecen
budapest
budapest
győr

budapest
debrecen
budapest

711
53változóan felhős idő elszórt záporral, a hőmérséklet szerdán 

kora délután 20, 24, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok.

románia

24408
15266
20459
8209
3679

11859
7221

15988
9822
3572
7093
2515
8658
6737
6849

15957
9960

11490

trabant combi

Wartburg Limousin

Wartburg de Lux

Wartburg de Lux tolótetős 
Wartburg tourist

skoda 105 s

lassan csökken a felhőzet, zápor, egy-két helyen zivatar még 
előfordulhat, a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24, csütörtökön 
hajnalban 10, 14 fok.

jugoszlávia

változóan felhős idő kisebb zápor még előfordulhat, a 
hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25, csütörtökön hajnalban 10 
15 fok. /mti/

fgy/fe bam hgy
170784 0998

s
Skoda 120 L

16.07 skoda 120 gls 
Lada 1200 920

31012
18620
10472
12370
9312
4481

12117
8230
3937
5748
3166

13439
18158
5948
4526

20984
12133
5744

Lada 1300 s

sb0042 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/ 

növényvédelmi előrejelzés

1984. julius 17. - fokozottabb figyelmet igényel a kiskertekben 
a szőlőliszt harmat megjelenése, az idén ugyan a hűvös időjárás miatt 
viszonylag későn jelentkezett, azonban hamarosan elérkezik az az 
idő, amikor a rendelkezésre álló készítményekkel utoljára tudjuk a 
fejlődő fürtök belsejét is megvédeni, különösen a korai érésű 
csemege fajtáknál van a védekezésre szükség, mivel ezeken a fürtök 
fejlettebbek, mint a borszőlő fajtákon.

időszerű egyúttal a peronoszpóra elleni védekezés is, mert a 
felmelegedéskor, esők után rövid lappangási idő alakul ki. a 
kezeléseket tehát célszerű a csapadéktól függően időzíteni, és a 
peronoszpóra illetve a liszt harmat ellen kombináltan végrehajtani.
/mti/

16.09

Lada 1500

Lada combi

moszkvics 
polskl fiat 126 p

polski fiat 1500 
dacla

zasztava

/mti/ fgy/kö ban hgy 
170784 1942

i

í

■
16.17r
)

fgy/kö barn hgy
170784 0755



1984.07.17.- 32 -bel
beL - 33 - 1984.07.17.

sb0044 4 180 mtib1050 /közönségszolgálat/ 

piaci jelentés
sb0045 4 150 mtib1052

burgonyatermesztési tanácskozás

1984. Julius 17. - a burgonyatermesztés helyzetét, 
gazdaságosságát és fejlesztési lehetőségeit elemző országos 
tanácskozást tartottak kedden dunaujvárosban, mint elmondták, a 
hazai nagyüzemi és háztáji gazdaságok jelenleg ötvenkétezer hektáron 
termelnek burgonyát, s a több mint egy évtizede alkalmazott intenzív 
termesztési módszerek eredményeként - a tavalyi aszályos esztendőt 
kivéve - minden évben sikerült itthon megtermelnünk az ország 
ellátásához szükséges mennyiséget, a további fejlesztés érdekében 
azonban a minőség javítására, a hozamok növelésére, valamint nagyobb 
fajtaválaszték kialakítására, és a burgonya gondosabb tárolására, 
kezelésére lenne szükség.

e cél eléréséhez megfelelő mennyiségben, választékban és 
minőségben tudnak importált vetőgumót biztosítani, a gazdaságok 
azonban a piaci keresletre hivatkozva szinte kizárólag a 
rózsaszinhéju, fehér husu fajtákat termesztik, az ország burgonya- 
vetésterületének 80 százalékát egyetlen fajta, a különben igen 
kiváló termőképességgel és agrotechnikai tulajdonságokkal rendelkező 
desiré foglalja el. ugyanakkor, mint a tanácskozáshoz kapcsolódó 
bemutatón meggyőződhettek róla a szakemberek, jelenleg 24 jóminőségü 
külföldi burgonyafajtából választhatnak, s a fajtaállomány egy-két 
éven belül három jónak Ígérkező - jelenleg még fajtajelöltként 
vizsgázó - keszthelyi nemesitésü burgonyával gazdagodik, az idén már 
kipróbálnak egy bőhozamu, betegségeknek ellenálló, és hazai 
termesztési viszonyaink között is jónak ígérkező lengyel fajtát, az 
ősszel pedig az ndk-ból is behoznak úgynevezett lisztes fajtájú 
burgonya-vetőgumót.

a tanácskozás vitájában felszólaló szakemberek felhívták a 
figyelmet arra, hogy a nagyüzemi gazdaságokban magas a 
burgonyatermesztés önköltsége, s ezt csak korszerű termesztési 
technológia alkalmazásával és magasabb hozamok elérésével lehetne 
mérsékelni, ezzel kapcsolatban elmondták, hogy a keszthelyi 
agrártudományi egyetem kutatói olyan termesztési technológiát 
dolgoztak ki, amely olcsóbb és eredményesebb a jelenleg 
alkalmazottnál, rámutattak a tanácskozáson, hogy a minőség javítása 
érdekében általánossá kellene tenni a fertőzési Lehetőségek lényeges 
csökkentésére vezető vetőgumó-csávázást, s szükség lenne úgynevezett 
zárt burgonyatermesztési körzetek kialakítására, /mti/

dáv/fné/kö st sn 
170784 2345

1984. július 17. - bővülőYzöldség-és kielégítő a 
gyümölcsfelhozatal a fővárosi piacok hét elej—i forgalmában, 
mindenütt elegendő a korai burgonya, a főzőhagyma, a paprika, 
valamint a zöldbab, a karfiol, a paradicsom és az uborka.az 
igényeket meghaladó a fejeskáposzta, a kelkáposzta és a főzőtök 
kínálata, növekvő mennyiségben kínálnak eladásra a piacokon 
patisszont és cukkinit, kielégítő a sárgarépa, a gyökér, a karalábé 
és a gumós zeller mennyisége, csökkent viszont a zöldborsó kínálata, 
színesíti a piaci zöldségválasztékot a sóska, a paraj, a rebarbara, 
a zöldhagyma, a fejessaláta és a nyári retek, minden piacon kapható 
fokhagyma, petrezselyemzöld és kapor, a cseresznye és a málna idény 
Lassan befejeződik, ezért csökken piaci kínálatuk is. meggy, ribizk 
és egres az igényeknek megfelelően kapható, emelkedik a sárga™ és 
őszibarack, valamint a sárgadinnye mennyisége, lassan megindul a 
nyári alma és a nyári körte forgalma.

nagyvásártelepi fogyasztói árak julius 18-án kilogrammonként: a 
nyári burgonya 6.50-8.60, a főzőhagyma 11-13, a fokhagyma 38-42, a 
fejeskáposzta 2.50-4, a kelkáposzta 2.50-4, a tisztított karfiol 
8-18, a zöldborsó 16-20, a zöldbab 16-22, a főzőtök 5-6, a cukkini 
25, a patisszon 25, az uborka 16-20, a paradicsom 40-56, a tölteni 
való paprika 18-38, a hegyespaprika 30, a karalábé 5 forint, a gumós 
zellernek 5, a fejessalátának 4, a sárgarépának 3-5, a gyökérnek 
3-8, a nyári reteknek 5-7, a zöldhagymának 2-5, a 
petrezselyemzöldnek 1.50, a kapornak 1.50 csomója 
cseresznye 24-40, a meggy 24-36, a ribizke 16-20, az őszibarack 
14-50, a sárgabarack 20-26, a nyári alma 12-24, a nyári körte 20 
sárgadinnye 40-46, a hordós kovászolt uborka 32, a kaproskáposzt 
forint kilogrammonként, a tojás darabja 2.20-2.30. /mti/

. a málna 30-42, a

pá/fgy/gw hgy 
16.22 170784 1826f
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pá/fe sn
17.27 170784 0217

sb0049 4 130 mtib1057

közlekedési balesetek

1984. julius 17. - csengnéd megyében, rúzsa külterületén, egy 
erdei utón nagy mihály tamás 42 éves egyénileg gazdálkodó, 
pusztamérgesé lakos lovaskocsijával felborult, a kocsi alá került, 
és ennek következtében a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint nem az útviszonyoknak megfelelően, gyorsan hajtotta a 
Lovakat.

Székesfehérvár külterületén dr. magori István 59 éves 
hivatalvezető, veszprémi Lakos személygépkocsijával előzés közben 
nekiütközött a vele azonos irányban haladó tehergépkocsinak, autója 
az árokba, majd a tehergépkocsi a személyautóra borult, dr. magori 
István a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint dr. magori megsértette az előzés 
szabályait.

nyíregyháza belterületén egy autóbusz elütötte faragó pál 
négyéves nyíregyházi gyermeket, a kisfiú, aki a vizsgálat eddigi 
adatai szerint egy álló jármű mögül a már féktávolságon belül lévő 
autóbusz oldalának szaladt, a helyszínen meghalt, /mti/

pá/gvv sn
170784 103017.35

bel - 35 - 1984.07.17.

sb0048 4 130 ntib1056

gráber györgy temetése
i

sb0046 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat!/ 

időj ár ás j e Lent és 

1984. julius 17.
előrejelzés az ország területére szerda estig:

kissé melegszik az idő

változóan felhős idő lesz, inkább csak keleten valószínű egy-egy 
záporeső. az északnyugati szél időnként megélénkül, kissé melegszik 
az idő, a délutáni hőmérséklet várhatóan 19 és 24 fok között lesz. 
/mti/

f e sn
170784 041417.04

sb0047 4 130 mtib1055 /embargó: ma 17 óráig!/ 

jndk - miniszter érkezése

1984. julius 17. - dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter 
meghívására kedden hazánkba érkezett dr. abdullah ahmed bikair, a 
jemeni népi demokratikus köztársaság egészségügyi minisztere, /mti/

pá/ag/gw
170784 024817.07
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sbOO50 4 160 mtib1058

diákujságirók és

1984. juLius 17. - kedden nyíregyházán mintegy háromszáz 
résztvevővel megnyílt a diákujságirók és -színjátszók országos 
tábora, a kisz kb szervezésében tizenegyedik alkalommal megrendezett 
találkozón most első Ízben vesznek részt a középfokú oktatási 
intézmények színjátszói is.

-színjátszók tábora

a
a. a

a

ács.ká/gw sn
170784 065317.41

— #-

sb0051 4 160 mtib1059 /felhasználható: 19.00 órától!/

lengyel hangverseny

1984. julius 17. - az 1963-ban alakult krakkói trió tagjai - 
krzysztof okon cselló-, jerzy lukowicz zongora- és antoni cofalik 
hegedűművész - hangversenyt adtak kedden budapesten, a lengyel 
tájékoztató és kulturális központ nagymező utcai épületében, a 
krakkói zeneakadémia egykori növendékei másodszor járnak 
magyarországon, műsorukon ezúttal branrns e-dur triójának első tétele 
és maLewski 1953-ban komponált triója szerepelt.

a krakkói trió szerdán a bem józsef lengyel-magyar kulturális 
egyesület münnich ferenc utca 34. szám alatti helyiségében 
megismétli a koncertet, /mti/

-ri/kö sn
170784 062917.53

i

sb0052 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. julius 17. - teljes szélességében lezárták kedden a x. 
kerületi kada utcát a gergely utca és az ó-hegy utca közötti 
szakaszon; átadták viszont a forgalomnak a korábban lezárt, gergely 
utca - gyomról ut közötti részt.

csomópontot építenek a xi. kerületi budaörsi utón, a rupp-hegyi 
ut közelében, ezért szerdától fél szélességben lezárják a városból 
kifelé felé vezető útpályát mintegy 50 méter hosszon, az útszűkület 
julius 27-ig akadályozza a közlekedést.

kábelfektetés miatt mindkét irányban felbontják a külső forgalmi 
sávokat julius 18-ról 19-re virradó éjjel 20.30-tól reggel 6 óráig a 
Lenin körúton, a szondi utca kereszteződésénél, az arra haladók 
útszűkületre számítsanak.

kedden átadták a forgalomnak az árpád-hidon, az északi útpályán 
a buda felé vezető két forgalmi sávot a margit-sziget és a budai 
hídfő között.

autóbusz helyettesíti julius 18-19-én 21.10-től másnap hajnalig 
a 28-as, a 28-as éjszakai és a 37-es villamosokat az éles saroktól 
az uj köztemetőig, /mti/

jk/gvv sn
170784 105417.53

sb0053 4 160 mtib1061 /felhasználható: 20.30 órától!/ 

muzsikáló udvar szegeden

1984. julius 17. - a szegedi tanácsháza épületében kedden 
megkezdődött a muzsikáló udvar elnevezésű nyári koncertprogram, az 
első hangversenyen a budapesti collegium rnusicum együttes lépett 
fel, műsorán a régi magyar hangszeres zene alkotásai szerepeltek.
/mti/

dén/f, st sn
170784 031617.54
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a 9város
kász/bné st sn

170784 210918.33

hogy ki 
» / mti/

kell

a testület igen eredményesnek minősítette az intézmény munkáját: 
megállapította, hogy a város lakóinak igényeit egyre sokrétűbb, 
gazdagabb programokkal igyekezett kielégíteni, a komlói szocialista 
brigádok számára szervezett ,,munka és művelődés,, mozgalom révén 
számottevően gyarapította a résztvevők - ma már évente több mint 
tízezer dolgozó ember - általános műveltségét, a technikai kultúra 
fejlesztésére szabadiskolát indítottak, amelynek hallgatói 
elsajátíthatták a háztartási eszközök és kisgépek javításához 
szükséges ismereteket, s a központi barkácsmühelyben szakember 
segítségével tervezhettek és készíthettek különféle hasznos 
Lakásfelszerelés! tárgyakat, a szabadlskola a közeljövőben újabb 
tagozatokkal bővül, melyek többek között a 
számítógépes technik és a népi hagyományok 
Ismereteket.

9 a

dolgozni a

bel ~ 39 — 1984.07.17.

sb0055 4 160 mtib1063

komlói vb “ közművelődés

1984. julius 17. “ a mecseki bányászváros közművelődési 
intézményhálózatát összefogó városi művelődési központ több mint fél 
évtizedes tevékenységét értékelte keddi ülésén a komlói városi 
tanács végrehajtó bizottsága.

1984.07.17.- 38 -bel
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andrej 
öt a tagja 
kongressz 
központi 
poLit lkai

a : 1931
ut

a ., xxli-a ai+
az szkp kbfiiak

nha°ST%w!f!+.PHr2,!!.a^szovjetáLLam kimagasló szamöLylsöge
eredményesen dolgozikKülonbozo munkaterületein fáradhatatlanul Ss _______ _

az szkp xxiv.kongresszusán elfogadott és a oárt köv^tk=zó 
Legmagasabb^főrumaln elmélyített, tovább fejlesztett béke-oroqra

& Lenini békeszerető külpolitika kidolgozásánvalóra váltás áw, 
me g valósításán.

^egfelsőbb tanácsának is képviselője.
» 5.

az oszszszk

ag/gw sn
18.36

5a béke és

170784 2099

sb0057 4 130 nrfcib1065 

andrej gromiko /2. rész/

R^ESf-EEHEFElFFEr2-®'
nagyhatalom - a szovjetunió, az usa és nagy-britannia - 

krimi és potsdami tanácskozásán a szovjet

s5£SBilSas:0iSE:‘1s,ss’"s"

— 40 — 1984.07.17bel

sb0056 4 130 mtib1064

andrej gromiko magyar kitüntetése /1. rész/

1984. julius 17. = az elnöki tanács andrej gromikónak, az szkp 
kb politikai bizottsága tagjának, a szovjetunió minisztertanácsa 
elnöke első helyettesének, a szovjetunió külügyminiszterének a 
magyar és a szovjet nép testvéri barátságának elmélyítése, a béke és 
a szocializmus ügyének előmozdítása terén szerzett kimagasló 
érdemeiért, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság 
rubinokkal ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára 
táviratban köszöntötte ez alkalomból andrej gromikót. várkonyl páter 
külügyminiszter ugyancsak kifejezte jókívánságait.

xxx

andrej gromiko életrajza
i andrejevice

andré’jl'gromiko? az szkp kb politikai bizottságának tagja, a 
szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettese, a szovjetunió 
külügyminisztere 1909. julius 18-án született sztariie gromiki 
faluban, amely ma a gomeli terület vetkovszkij járásához tartozik, 
orosz nemzetiségű.

felsőfokú tanulmányait közgazdasági főiskolán végezte.
1936-ig aspiráns volt az össz-szövetségi agrár-közgazdasági 
tudományos kutató intézetben, azt követően, 1939-ig a szovjetunió 
tudományos akadémiája közgazdasági intézetének tudományos 
főmunkatársa és tudományos titkára volt. 1956-ban nyerte el a 
közgazdasági tudományok doktora tudományos fokozatot, a nemzetközi 
kapcsolatok kérdéseiről több tudományos munkát irt. tevékenysége 
elismeréseként Lenln-renddel tüntették ki.

andrej gromiko negyvenöt éve dolgozik diplomáciai területen, 
előbb a szovjetunió külügyi népbiztossága amerikai országokkal 
foglalkozó osztályát vezette; 1939 végétől nagykövetségi 
usa-ban, majd 1943-46 között a szovjetunió rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete az egyesült államokban és ezzel egyidőben 
a kubai köztársaságban. 1946-tól két évig országának állandó 
képviselője az ensz-ben és egyidejűleg a szovjetunió 
külügyminiszter-helyettese, a következő években e funkciójában, majd 
/1949-től/ a külügyminiszter első helyettesének beosztásában 
dolgozik. 1952 júniusától csaknem egy esztendeig nagy-britannlában 
nagykövet. 1953 április és 1957 február között ismét a 
külügyminiszter első helyettese, andrej gromiko 1957 februárjában lett 
a szovjetunió külügyminisztere. 1983 márciusától - a külügyminiszteri 
tárca megtartásával - betölti a szovjetunió minisztertanácsának első 
elnökhelyettesi tisztét is. /folyt, köv./

170784 2467

1932-től

tanácsos az

gw
18.34

JL
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beL — 43 — 1984.07.17.- 42 - 1984.07.17beL11
.

sb0059 4 160 mtlb1067

magyar együttes algériai turnéja

*sa*-

lm kö sn

*\
sb0058 4 150 mtib1066 

Lkm - konferencia

1984. julius 17® - műszaki-gazdasági konferenciát rendezett 
kedden a Lenin kohászati müvek a diósgyőri vasas művelődési központ 
színháztérmében. a több mint 16 ezer dolgozót foglalkoztató nagyüzem 
gazdasági és műszaki vezetői, szakemberei előtt drótos László 
vezérigazgató számolt be az Lkm idei első félévi munkájának 
eredményeiről.

f

Éí

19.21 170784 0444elmondta, hogy a világgazdasági recesszió a magyar vaskohászat 
vállalatai közül a diósgyőrit sújtotta a legnagyobb mértékben, s 
emiatt az elmúlt évet többszáz millió forintos veszteséggel zárták, 
a gyár vezetői átfogó műszaki, szervezési, gazdasági és kereskedelmi 
intézkedéseket tettek a veszteségek csökkentésére és 
megszüntetésére, s úgy látszik, hogy ezek meghozzák a kívánt 
eredményt, az első negyedévben a hazai megrendelők igényeinek több 
mint 97 százalékát, a második negyedévben 99 százalékát 
kielégítették, és sikerült számottevően csökkenteniük a veszteséget, 
rubel elszámolású exporttervük 100,1 százalékos teljesítése mellett 
a dollár elszámolású exporttervet az első negyedévben 37, a második 
negyedév során pedig 87 százalékkal túlteljesítették.

sb0060 4 180 mtlb1071

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. julius 17.

= keruutben

:%7 eBtmr^í^8Ldre’ ma9nŐ -portra

sbOOOS kite: 13=150 hektár rizs
sb0009 repceszezon
sbOOIO zöldtábor nagykanizsán
sb0011 a vízépítés úttörői
sb0012 másodvirág a pécsi tulipánfákon
sb0013 várszínház! gála gyulán
sb00l4 megkezdődött a zöldbab feldolgozása
sbom! elhuny/vé/emíl9? estőmüvész 

sb0017 öntözési tilalom - zala megye 
sb0018 nyári egyetem szegeden 
sb0019 termékbemutató egerben 
sb0020 2x2 sáv az árpád-hidon 
sb0021 időjárásjelentés /1. rész/ 
sb0022 időjárásjelentés /2. rész/

iilllEliisiS

?

az eredményekben döntő szerepe volt annak, hogy a vállalat 
dolgozói megértették: a nehéz helyzetből való kilábalás érdekében az 
eddiginél sokkal jobban, hatékonyabban kelt dolgozni, 
takarékosabban, eredményesebben kell gazdálkodni, a vállalat uj 
kereskedelmi szervezete sikereket ért el az uj exportpiacok 
felkutatásában.

ezek azonban csak kezdeti eredmények, s még mindig bőven van 
tennivaló, a világpiacon a legkeresettebb, különleges minőségű 
ötvözött acélok előállítására a jelenleginél jobban ki kell 
használni az uj kombinált acélmű adta tehetőségeket, továbbra is 
fontos a készletek csökkentése, s még jobban kell érvényesíteni a 
gazdálkodásban a takarékosságot, az eddiginél is nagyobb figyelmet 
fordítanak az innovációra, s fokozzák azoknak a dolgozóknak, 
vezetőknek anyagi megbecsülését, akik a legtöbbet teszik az 
exportcélok teljesítéséért.

a műszaki-gazdasági konferencián részletes feladattervet 
fogadtak el a második félév tennivalóira vonatkozóan, /mti/

tre/tné st/gw 
18.53 170784 2141

sn

4

.
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1984.07.17.— 44 —bel

sb0027 perui parlamenti küldöttség 
sb0028 tiszteletbeli doktorrá avatás
sb0029 társadalmi vita a gyermek- és ifjúsági irodalomról
sb0030 eszperantista természetbarátok , . . .
sb0031 megjelent a törvényerejű rend. a településfejt.hozzájár./1./
sb0032 megjelent a törvényerejű rend. a településfejl.hozzájár./2./
sb0033 hengersor! nagyjavítás ózdon
sb0034 rendkívüli műszak a hibridkukorica-táblákon
sb0035 szakszervezeti jogászok tanácskozása
sb0036 uj üzemet avattak a csepeli autógyárban
sb0037 megnyílt a nyári anyanyelvi kollégium Sárospatakon
sb0038 magyar kórussiker ausztriában
sb0039 az északi országrészekben is aratnak
sb004Ó az európai nagyvárosok hőméséklete
/folyt, köv./ mz

170784 1726

i

20.59

5sbOOől 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l a környező országok várható időjárása
sb0042 növényvédelmi előrejelzés
sb0043 autó-sorszámok
sb0044 piaci jelentés
sb0045 burgonyatermesztési tanácskozás
sb0046 időjárasjelentés
sb0047 jndk - miniszter érkezése
sb0048 közlekedési balesetek
sb0049 diákujságirók és -színjátszók tábora
sb0050 lengyel hangverseny
sb0051 a fővinform jelenti
sb0052 muzsikáló udvar szegeden
sb0053 Ikm - konferencia
sb0054 magyar együttes algériai turnéja
SÖ0055 chilei szolidaritási gyűlés
sb0056 komlói vb - közművelődés
sb0057 andrej gromiko magyar kitüntetése /1. rész/
sb0058 andrej gromiko magyar kitüntetése /2. rész/
sb0059 Ikm - konferencia
sb0060 magyar együttes algériai turnéja
sbOOól tartalomjegyzék /1. rész/
sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
\

bel - 45 - 1984.07.17.

főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: Izsák erika

halasi györgy 
Sebestyén tibor

v é g e

i

/mti/ kö

21.01 170784 1040

i

i
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

„ • Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
iá ja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

#

Belföldi hírek

V

budapest, 1984. julius 18. ■bel szerda

sbOOCM 4 150 mtib1001
több színes orion-tévé
1984. julius 18. - az orion gyár 

a tervezettnél 5-7 ezerrel több színe 
sikerül beszereznie az ame lkai licen 
képcsöveket, a vállalat id 1 gyártási 
ezer színes tv előállítása szerepelt, 
exportálnak, a többit a hazai kereske 
Videoton an ovábbi 7 ezer k szüléké

»

alapján
45csak 2-3 ezret

>a

bár a 
következő 
amíg a sz

~yá”ti á mindössze a
készülékek “^kedeí?

tartani vele. az
előállítását még
jászberényi úti
színes tévé avár

állnak Le a
*

a
a színes

" tervbe vette, h gMM MvJ 
n az évben vidéki üzemébe 
dolgozóit pedig gyorsított * a
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